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Высказывания С.Д.Шаталова информационным агентствам на Итоговой практической конференции "Бухгалтерский учет и налогообложение в России"

 




Коррективы в систему страховых взносов могут быть внесены в 2011г - Шаталов 

Москва. 16 декабря. ИНТЕРФАКС-АФИ - Изменения в систему взимания страховых взносов в государственные внебюджетные фонды могут быть внесены в 2011 году, считает статс-секретарь, замминистра финансов РФ Сергей Шаталов.

"2011 год будет очень важным с точки зрения того, что государство будет проводить мониторинг ситуации в бизнесе, ситуации с поступлением взносов в государственные внебюджетные фонды, и я не исключаю, что определенные коррективы в 2011 году внесены будут", - сказал он.

При этом замминистра отметил, что пока рано говорить о том, что это могут быть за коррективы и точно ли они будут внесены. Однако С.Шаталов добавил, что набор инструментов усовершенствования системы взносов достаточно широкий. "Это и управление диапазоном, где применяются ставки взносов, и сами ставки, и пересмотр регрессии", - отметил он. Так, С.Шаталов предположил, что нулевая ставка взносов, применяемая с уровня дохода, превышающего 415 тыс. рублей в год, может быть пересмотрена в сторону повышения.

Помимо этого он отметил, что не удастся уйти от вопроса повышения пенсионного возраста. "О том, что нам нужно принимать решение, что, например, через 5 лет мы начинаем повышение на полгода каждый год пенсионный возраст, доводя его к 2020-2025 годам до какого-то более высокого уровня, об этом нужно честно и откровенно гражданам говорить", - сказал он. При этом С.Шаталов отметил: "Думаю, что для молодежи, которой это коснется, не будет очень принципиально, но это по крайней мере покажет, какую стратегию мы выбираем".

Кроме того, С.Шаталов сообщил, что резкое повышение взносов с 2010 года создаст проблемы и для налогоплательщиков, и для фондов, которые за счет взносов пополняются. "Я оцениваю как очень высокие риски, связанные с тем, что бизнес начнет уходить в тень, по крайней мере в части выплаты зарплат", - отметил он. 

По мнению замминистра, вряд ли активно будет использовать серые схемы крупный бизнес, но "малый и средний не исключено, что воспользуются возможностями". "Конечно, многое будет зависеть от того, как будут развиваться администрирование налогов и в целом экономическая ситуация в стране", - сказал он.

Дума на будущей неделе может принять закон о льготах для малого бизнеса по страхвзносам - Шаталов 
Москва. 16 декабря. ИНТЕРФАКС-АФИ - Госдума на следующей неделе может принять поправки в Налоговый кодекс РФ, устанавливающие для предприятий малого бизнеса двухлетний льготный период по страховым взносам, сообщил статс-секретарь, замминистра финансов РФ Сергей Шаталов на конференции "Бухгалтерский учет и налогообложение в России" в четверг в Москве.

"В самое ближайшее время, видимо, на следующей неделе, Госдума примет поправки, которые позволят достаточно широкому сегменту малого бизнеса получить двухлетний льготный период по страховым взносам", - сказал он. 

Предусматривается, что на два года ряд организаций малого бизнеса смогут применять 26%-ную ставку страховых взносов, в то время как с 2011 года она будет повышена для всех остальных налогоплательщиков до 34%.

"Это будет касаться организаций, которые работают на упрощенной системе налогообложения", - отметил С.Шаталов. По его словам, министерства согласовали широкий перечень видов деятельности, который "будет положен в основу последующих квалификаций и определения того, имеет или не имеет право налогоплательщик применять пониженную ставку". 

При этом С.Шаталов добавил, что также будут использованы критерии, в соответствии с которыми из этого перечня должен будет выбираться преобладающий вид деятельности той или иной организации, доход от этого преобладающего вида деятельности должен составлять не менее 70% от всех доходов организации.

В Думу вскоре будет внесен законопроект о снижении налоговой нагрузки на малые нефтяные месторождения - Шаталов 
Москва. 16 декабря. ИНТЕРФАКС-АФИ - В Госдуму в ближайшее время будет внесен законопроект, позволяющий снизить налоговую нагрузку по НДПИ для малых нефтяных месторождений, сообщил статс-секретарь, замминистра финансов РФ Сергей Шаталов на конференции "Бухгалтерский учет и налоговая система в РФ" в четверг в Москве.

По его словам, соответствующий законопроект уже внесен в правительство РФ.

Документ предусматривает применение с 2011 года понижающих коэффициентов по ставке НДПИ для нефтяных месторождений, где извлекаемые запасы не превышают 5 млн тонн.

Дума вскоре примет закон об освобождении образовательных и медучреждений от налога на прибыль - Шаталов 

Москва. 16 декабря. ИНТЕРФАКС-АФИ - Госдума на следующей неделе может принять закон, определяющий ряд медицинских и образовательных учреждений, которые с 2011 года на 10 лет будут освобождены от уплаты налога на прибыль, сообщил статс-секретарь, замминистра РФ С.Шаталов на конференции "Бухгалтерский учет и налоговая система в РФ" в четверг в Москве.

"На следующей неделе Госдума примет поправки, и в этом году, думаю, закон будет опубликован", - сказал он. 

По словам замминистра, законопроект после того, как было получено поручение от президента РФ, готовился довольно долго. Так, Минфин не мог определиться по ряду вопросов, в том числе как выбирать организации, которым будут предоставляться льготы, как их квалифицировать и следует ли требовать, чтобы налогоплательщики направляли всю свою прибыль, освобожденную от налога, на развитие бизнеса. 

В итоге было решено, что расходы организаций не будут контролироваться и компании смогут тратить свою прибыль на что угодно. Помимо этого были определены и квалифицирующие признаки. Так, образовательные и медицинские учреждения, претендующие на льготы, должны иметь не менее 15 работников с соответствующей лицензией, не меньше 90% прибыли получать от профессиональной деятельности, а медицинские учреждения должны иметь еще и достаточно укомплектованный специалистами штат - не менее 50%, сказал С.Шаталов. "В целом по России 50% - это не так мало, очень многие организации такой высокой квалификации, в том числе и больницы, не имеют", - отметил он. 

Изменить систему выплаты взносов в Пенсионный фонд РФ могут уже в 2011 г - Шаталов 

МОСКВА, 16 дек - РИА Новости. Изменения в систему страховых взносов, выплачиваемых в Пенсионный фонд, могут быть внесены уже в 2011 году, сообщил в четверг на налоговой конференции статс-секретарь, замминистра финансов Сергей Шаталов. "Я не исключаю, что определенные коррективы в 2011 году внесены будут. Что это будут за коррективы и будут ли они - сейчас говорить преждевременно", - сказал Шаталов, добавив, что "набор инструментов, с помощью которого можно усовершенствовать эти взносы, достаточно широкий". Он пояснил, что усовершенствовать систему страховых взносов можно с помощью таких инструментов, как управление диапазонами ставок, изменение самих ставок, выбор регрессии. "Сейчас нулевая ставка начинает действовать с 415 тысяч рублей на одного работника, очень может быть, что она может быть и не нулевой для того, чтобы покрывать дефицит Пенсионного фонда", - пояснил Шаталов. При этом замминистра отметил, что наряду с усовершенствованием системы страховых взносов, "вопросы пенсионной системы тоже требуют пристального обсуждения". По его словам, следует обратить внимание на такие возможности для реформирования пенсионной системы, как вопросы профессиональных пенсионных систем, повышение эффективности накопительных составляющих. "Думаю, никуда нам не уйти от вопроса о повышении пенсионного возраста", - отметил Шаталов. В качестве варианта он напомнил о предложении через пять лет начать постепенно, по полгода каждый год увеличивать пенсионный возраст, доводя его к 2020-2025 году "до какого-то более высокого уровня"."Об этом нужно честно и откровенно гражданам говорить. Я думаю, для молодежи, которой это коснется, это не очень болезненный, не очень принципиальный вопрос", - заключил Шаталов. Сейчас пенсионный возраст в России для мужчин составляет 60 лет, для женщин - 55 лет. Президент России Дмитрий Медведев заявил 11 ноября, что пенсионный возраст в России в ближайшее время повышаться не будет. Вице-премьер, министр финансов РФ Алексей Кудрин 18 октября высказал мнение, что пенсионный возраст мужчин может быть повышен до 62 лет, женщин - приближен к 60.

ГД рассмотрит в январе-феврале во II чтении законопроект о трансфертном ценообразовании 

МОСКВА, 16 дек - РИА Новости. Законопроект о трансфертном ценообразовании Госдума может рассмотреть во втором чтении в январе-феврале 2011 года, сообщил на конференции по бухгалтерскому учету и налогообложению статс-секретарь, замглавы Минфина Сергей Шаталов."После того, как в феврале этого года законопроект приняли в первом чтении, мы думали, что сумеем его провести до конца года. К сожалению, этого не случилось. Это теперь уже весенняя сессия, видимо, январь-февраль", - сказал он.Шаталов добавил, что после принятия закона "будем думать о том, каким образом наиболее аккуратно, безболезненно ввести этот закон". Он напомнил, что планируется в течение первых двух лет не подвергать штрафным санкциям налогоплательщиков, нарушивших законодательство о трансфертном ценообразовании."Мы делаем все для того, чтобы сократить количество контролируемых сделок и создать специальную команду на уровне Федеральной налоговой службы, исключив их из компетенции региональных и местных налоговых органов, которая будет заниматься исключительно этими вопросами", - отметил Шаталов.Он сообщил, что, возможно, законодательство о трансфертном ценообразовании будет вводиться весной следующего года.

Замминистра финансов Шаталов считает неизбежным дальнейшее повышение налогов 

Москва. 16 декабря. ИНТЕРФАКС-АФИ - Повышения налогов без пересмотра принципиальных решений правительства по расходам, в том числе политических решений, вряд ли удастся избежать, считает статс-секретарь, замминистра финансов РФ Сергей Шаталов.

Он напомнил, выступая на конференции по бухгалтерскому учету и налоговой системе в РФ, что в посткризисный период Россия выглядит довольно необычно по сравнению с другими странами, которые стараются сокращать расходы. "У нас расходы достаточно быстро растут как в процентном отношении к ВВП, так и в абсолютных значениях", - сказал С.Шаталов.

Он отметил, что если в 2008 году расходы консолидированного бюджета составляли 33,8% ВВП, то в 2009 году они выросли до 41,1% ВВП. Он напомнил, что в разгар кризиса были приняты решения по реформированию пенсионной системы и здравоохранения.

По словам С.Шаталова, увеличение расходов в кризис себя оправдало, однако у государств при выходе из кризиса есть только три пути: сокращать расходы, увеличивать налоги или комбинировать две этих меры.

Он напомнил, что правительство РФ принимает решения, увеличивающие расходы государства. Так, в самое ближайшее время стартует преобразование милиции в полицию, что потребует дополнительных расходов, кроме того, президент РФ заявил о модернизации армии, на которую потребуется 22 трлн рублей до 2020 года. При этом, отметил С.Шаталов, ставится задача выйти на бездефицитный бюджет.

"Думаю, что в этом случае при таких сценариях вопрос о том, что может происходить с налогами, становится риторическим. Я думаю, мы прошли развилку, где у нас был выбор снижать или повышать налоги", - отметил замминистра.

По его мнению, если не будут пересматриваться "важные принципиальные решения, в том числе политические, то, скорее всего, налоги будут расти". "Об этом нужно говорить открыто и честно", - подчеркнул он, отметив, что остается решить, какие налоги, как и какими темпами будут повышаться.

При этом С.Шаталов заметил, что уже начато повышение ряда налогов. Так, с 2011 года будут повышены акцизы, налог на добычу полезных ископаемых и единый социальный налог, в совокупности эти меры к 2013 году повысят налоговую нагрузку на 2,8% ВВП.

При этом он не исключил, что в дальнейшем в разы будут повышены акцизы на крепкие алкогольные напитки. Он напомнил, что в 2011 году акцизы на них повышаются только на 10%, при этом вводятся новые правила уплаты акцизов - предварительная уплата акциза на алкогольную продукцию, которая будет произведена в будущем. Данные правила вводятся с июля 2011 года. "Думаю, что после того, как новые правила заработают, вполне возможно будет ставиться вопрос о более высоком - в разы - повышении акцизов на крепкий алкоголь", - сказал С.Шаталов, Он подчеркнул, что его точка зрения - "никакой народной водки быть не должно, алкоголь должен стоить дорого". При этом он заметил, что сейчас по сравнению с советским периодом можно приобрести на одну и ту же сумму в 10 раз больше алкоголя.

Шаталов Сергей Дмитриевич
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